

中建二局“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 12 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2019 年 7 月 26 日

驰援长宁，为人民服务解难题

“守初心就是不要忘了为人民服务解难题。”丁勇强在奔赴长宁灾区时对 17 名抗震救援党员先锋队员说。他是一名党员，也是中建二局三公司石海 EPC 项目经理，更是该公司“1+N+1”星火先锋行动中的党员先锋代表。

6 月 17 日 22 时 55 分，四川省宜宾市长宁县发生 6.0 级地震。办公区里屏幕上的字符逐渐模糊，墙壁上的挂历突然脱落，晃洒在键盘上的温水却惊动了隔壁同事，“大家快跑！地震来啦！”综合部赵殿玺边跑边喊。丁勇强猛然冲出大喊：

“赶紧组织人员撤离，尤其是工人生活区，统一撤到远离建筑物的空地上。”已经熟睡的工友们被一阵呼喊声惊醒，在强烈震感下晃晃悠悠地跑出宿舍。空地上明显可见，赤脚的工友在找鞋，赤身的工友在遮掩，唯一相似的是他们惊恐的

眼神。

23时8分，赵殿玺向聚集在空地上52名工友安抚到：“大家别着急回去找衣服、鞋子、手机，地震之后很可能有余震，咱们再耐心等待一下通知，我们这里有电话，借给你们给家人报平安。”稳定了大家的情绪的同时，也展开排查项目及生活区受损情况，安排人员24小时监控余震，确保人员生命安全及项目财产安全。

18日凌晨4时，丁勇强安排好最后一次巡查后，听闻灾区急需救援物资与车辆的情况时，迅速组织了一支18人的抗震救援党员先锋队，其中8名队员自愿将私家车用于灾区灾民救助。综合考虑后最终同意调配6辆救援车辆，采购近万元的面包、方便面、矿泉水等救援物资，前往长宁震中协助救援。

18日10时，抵达灾区边缘时，因管制问题不能继续前行，在向当地武警官兵表明来意后，愿意接受抗震救灾指挥部的统一安排。党员先锋队兵分两路，第一路人马在附近设置起“党员志愿者服务站”，向灾民免费提供方便面、矿泉水、面包、牛奶和开水。

18日15时，第二路人马抵达重灾区双河镇，因不具备专业的救援能力，指挥部分配给队员们的任务是负责运送灾区伤员，相当于承担起“紧急救护车”的职责。“重伤的送往长宁县第一人民医院”“轻伤的送往双河镇卫生院”这样的喊声盖过伤者微弱声线，却盖不住伤者眼里的“感谢”。

当 5 名受伤群众被及时的送达医院后，这条灾区急救生命线也泛起一抹中建蓝。

危急时刻党员带头冲上前，本次长宁救援行动就是三公司党委“1+N+1”星火先锋行动的一次响应。“1+N+1”星火先锋行动即 1 名党员带领 N 名党员或群众建立“星火先锋行动”小组服务帮助基层组织或群众解决 1 个难题。

“不忘初心、牢记使命”主题教育全面开展后，三公司党委迅速响应，以“三星四力 争创一流”为载体，引导全局党员干部以坚定的理想信念坚守初心，为民服务解难题。

“三星四力”中的其中有“一星一力”即党员开展“1+N+1”星火先锋行动发挥模范作用，提升示范力。

“在险情面前不退缩，把人民群众的利益放在第一位。”是该公司党员干部的坚定选择，也是该公司党员干部勇担职责使命的体现。迅速响应，冲锋在前，为民服务解难题，该公司党员在抢险一线用行动诠释“初心”与“使命”。

联系人：王富江 联系方式：13520967696

主送：中建集团主题教育第三指导组。

抄送：局班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，局总部各部门、局属各单位。
